

Октябрьский район

Актуально

Зимой будет тепло. В квартирах

Глава администрации района Сергей НАЗАРОВ рассказал о ходе отопительного сезона

САМОЙ «горячей» темой сентября и октября была и остаётся «погода». «Погода» в домах, больницах, школах и прочих объектах социальной сферы. Кампания по запуску тепла в Екатеринбурге завершилась. Но не менее ответственное время — отопительный сезон — впереди. О том, как прошёл запуск тепла в «одной седьмой» города, и о том, насколько район готов к зиме, рассказал глава администрации Октябрьского района Сергей НАЗАРОВ.

— Сергей Николаевич, как в целом Октябрьский район справился с запуском тепла в этом году?

— Достаточно хорошо. Октябрьский район стал одним из первых районов, в дома и социальные объекты которого, согласно графику подачи, поступило тепло. В первую очередь отопление появилось в центральной части города и микрорайоне Синие камни, которые «питаются» от централизованного теплоисточника. До 1 октября, в срок, указанный в постановлении главы Екатеринбурга, отопление было запущено в 80% социальных объектов. В первую очередь в центральной части города. С опозданием — в некоторые отдалённые микрорайоны.

— Какова причина опоздания? — Несколько позднее установленного срока была подключена средняя коррекционная школа № 169. Это школа не муниципальная, находится в ведении областных структур. Проблема заключалась в том, что на теплосетях произошла авария, которую долгое время не могли устранить из-за отсутствия финансирования. Сегодня сети отремонтировали, а в школу наконец пришло тепло.

— Также проблемы возникали в домах и зданиях, куда тепло приходит из ведомственных источников — к примеру, из теплоисточников, находящихся в ведении Министерства обороны РФ. Дело в том, что, передав в ведение администрации района жилой фонд, не передали



Глава администрации Октябрьского района Сергей НАЗАРОВ.

источники теплообеспечения. Поэтому полностью контролировать ситуацию сложно.

Причинами задержки подачи отопления в дома были и долги. Как долги предприятий поставщикам коммунальных услуг, так и долги потребителей коммунальных услуг — жителей домов.

— Сегодня тепло есть уже везде?

— В начале текущей недели было тепло только в одном объекте — культурно-досуговом центре на улице Варшавской, 26. Дело в том, что в этом же здании находятся торговые организации, задолжавшие большую сумму поставщикам коммунальных услуг. Несмотря на то, что у подросткового клуба задолженностей нет, им приходится сидеть без тепла по чужой вине. Администрация района готовит обращение по факту в прокуратуру. Сегодня тепло уже запущено...

— Часто приходится обращаться в прокуратуру?

— Случается. Но чаще мы стараемся разбираться в досудебном порядке. Например, каждый год достаточно непросто запускаются отдалённые территории района. Дело

в том, что тепло сюда подаётся из ведомственных теплоисточников, у которых есть свои планы, графики... И есть свои долги. Например, в этом году были сложности с запуском тепла в микрорайоне Птицефабрика. Причиной стала большая задолженность потребителей коммунальных услуг. Здесь как раз вопрос решался через прокуратуру. Только, прежде чем доводить дело до суда, сотрудники прокуратуры устроили встречу владельца теплового источника с неплательщиками (жителями домов). И, вы знаете, — договорились полюбовно. Итогом встречи стало то, что тепло в дома Птицефабрики пришло.

Огромную помощь в запуске тепла оказал городской штаб под руководством заместителя главы Екатеринбурга Константина КРЫНИНА. Специфика работы штаба заключалась не только в сборе информации по районам и составлению полной картины, а именно в предметном разбирательстве каждой конкретной ситуации. Здесь предлагались конкретные решения и предпринимались определённые действия.

— Несмотря на то, что запуск тепла закончился, отопительный сезон только начался... Сейчас перед администрацией, управляющими компаниями и ЖКО района стоит несколько иная задача?

— Самая главная задача для нас на сегодняшний день — перейти на зимний тепловой режим. Держим руку на пульсе. И ждём соответствующей погоды. Кстати, сегодня многие жители жалуются на жару в квартирах. Отключить отопление, конечно, невозможно. Единственное, что могут себе позволить теплоснабжающие компании города, — незначительно изменить температурный режим. Но и это чревато... Примером тому стала недавняя авария на тепломатриале на улице Шорса — Машинная — Белинского, в результате которой без горячей воды и тепла на 2 дня оставались около 300 домов.

— Подводя итоги запуска тепла, какие-то выводы для себя сделали? Что в первую очередь учтёте в следующем году, чтобы избежать ошибок этого года?

— Разумеется, выводы были сделаны. В следующем году в первую очередь будут проверяться финансовые дела предприятий, отвечающих за поставку тепла в дома. Причём эту работу проведём заблаговременно, за месяц до старта отопительной кампании. А потом проверим и техническую готовность компаний.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Жилищный фонд Октябрьского района с централизованным отоплением включает 953 жилых дома различного вида собственности, в том числе 756 муниципальных домов, 197 ведомственных домов, находящихся в ведомстве ТСЖ и ЖСК. В жилищный фонд с печным отоплением входит 97 жилых домов, в том числе 89 муниципальных и 8 ведомственных домов.

По информации администрации района.

У района нет плохой погоды

Службы благоустройства готовятся к холодам

ДЛЯ ОДНИХ ОСЕНЬ — пора ностальгическая. Для других — время, полное забот. В числе последних — службы благоустройства. В каждом из районов (и Октябрьский — не исключение) началась подготовка к холодному времени года.

По словам начальника отдела благоустройства районной администрации Людмилы ПИВНЮК, сейчас службы благоустройства заняты уборкой опавшей листвы с дорог и тротуаров, вывозом мусора и грязи. Главная задача — навести чистоту в районе до того, как выпадет снег. К слову, результаты сезонных осенних работ дадут знать себя и весной, когда снег растает.

Последние дни доживают и цветники. Как рассказала Людмила Ивановна, к середине октября ликвидирована уже большая часть декоративных уличных украшений. Землю перекапывают и готовят к холодам.

Кроме того, продолжается работа по установке и благоустройству (покраске или очистке) ограждений. Новые ограды, отделяющие проезжую часть от пешеходной зоны, появляются в первую очередь вблизи социальных объектов — школ и детских садов, а также на оживлённых трассах. Например, по информации отдела благоустройства администрации района, недавно ограждения установили на Сибирском тракте от улицы Бутурлина до переезда в переулке Базовом. Покрашены ограждения на улице Карла Либкнехта от Ленина до Малышева, на улице Восточной от Ленина до Малышева и т. д. Сегодня работы ведутся и на улице Декабристов от улицы Белинского до Розы Люксембург — здесь проходит демонтаж ограды. Как пояснила Людмила Пивнюк, в будущем здесь поставят новые, с рисунком, идентичным другим ограждениям на территории района.

К началу зимы в районе готовятся и днём и ночью. В прямом смысле



Рабочий Александр СТИХИН демонтирует ограждения на улице Декабристов. В ближайшем будущем на этом месте будут установлены новые.

слова. Как рассказал руководитель подрядной организации Алексей ДОБРЫНИН, в светлое время суток уборку тротуаров и улиц ведут бригады рабочих, ночью на борьбу с грязью и опавшей листвой выходит и техника.

— Пока город спит, мы чистим тротуары от грязи, — объяснил Алексей Викторович. — Причём условия уборки тротуаров и улиц ведут бригады рабочих, ночью на борьбу с грязью и опавшей листвой выходит и техника.

Новости

Ветеранов поздравило «Ветеранское братство»

Вчера в клубе по месту жительства «Ракета» администрации Октябрьского района чествовали ветеранов Великой Отечественной войны, труда и спорта. Традиционное торжество прошло в рамках декады, приуроченной к Дню пожилых людей.

Как рассказала начальница отдела физкультуры и спорта районной администрации Оксана МОРОЗОВА, на вечер были приглашены около 50 человек. Все они — не только фронтовики или труженики тыла, но и заслуженные спортсмены: участники Олимпийских игр, мастера спорта, неоднократные чемпионы мира. Перед почётными гостями выступили творческие коллективы района. На сцену поднялись и виновники торжества, которые, как добавила Оксана Леонидовна, сами проявили инициативу продемонстрировать свои творческие таланты. К примеру, желание спеть высказал Юрий ЯКОВЛЕВ — заслуженный артист РФ и мастер спорта СССР по пулевой стрельбе. Выступил и хор «Ветеранское братство».

К слову, в начале октября ветеранов Великой Отечественной войны, труда и спорта уже поздравили на общегородском мероприятии, прошедшем в Театре кукол.

ЗНАЙ НАШИХ!

В Октябрьском районе живёт много заслуженных спортсменов, участников Великой Отечественной войны. Вот лишь некоторые из них: Людмила КИСЕЛЁВА — мастер спорта международного класса по конькобежному спорту, участница Олимпийских игр 1972 года; Клавдия БОЯРЧИХ — трёхкратная олимпийская чемпионка, пятикратная чемпионка мира, четырёхкратная чемпионка международных соревнований, девятикратная чемпионка РСФСР и СССР, заслуженный мастер спорта СССР по лыжному спорту; Людмила ВСЕВОЛОЖСКАЯ — мастер спорта по художественной гимнастике. И многие, многие другие.

К СЛОВУ

В октябре в районе стартовала спартакиада среди ветеранов Великой Отечественной войны, труда и спорта. Первыми проходят игры по настольному теннису. Как рассказали в отделе по физической культуре и спорту администрации района, в рамках ежегодного спортивного действия пройдут соревнования по пяти видам спорта: настольному теннису, шашкам, шахматам, пулевой стрельбе, дартсу. Администрация предоставляет пожилым участникам спортивные площадки для самих игр, а также для тренировок. Не забывают о заслуженных людях ни в будни, ни в праздники. Как рассказали специалисты спортотдела администрации, ветеранов Великой Отечественной войны, труда и спорта поздравляют со всеми памятным днями и праздниками. К тем, кто передвигается самостоятельно уже не может, приезжают домой с подарками и добрыми пожеланиями. Помимо того, организуются и встречи ветеранов с подрастающим поколением.

Уроки для педагогов

Может ли подросток быть со взрослым на «ты»? Опыт социальной педагогики подсказывает, что да, более того — что это необходимо. К такому выводу пришли обучающиеся представители клубов по месту жительства Октябрьского района, которые собрались 15 октября на обучающий семинар «Технологии эффективного взаимодействия с подростками». На встрече в клуб «Ракета» были приглашены 11 социальных педагогов, представители районной территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также — впервые! — сами ребята, активисты клубов по месту жительства.

Как пояснила главный специалист отдела по делам молодёжи администрации района Инна ГУЩИНА, подобная учёба нужна и детям, и педагогам — ведь и те и другие могут испытывать затруднения в межличностном общении. Специфика подросткового возраста такова, что сами ребята нередко не могут найти контакт с окружающим миром. Это следствие проблемы взросления: подросток находится в так называемом «маргинальном слое» — уже не ребёнок, но ещё и не взрослый. В этом периоде уже сформированы основные взгляды, понятия и установки, существует и своя

личностная философия, да только взрослые (в особенности родители и учителя) не всегда готовы считаться с юным человеком как с равной полноценной личностью. Возникают конфликты, непонимание...

За ответами на непростые вопросы подростки нередко обращаются к дружелюбно настроенным взрослым. Так они и приходят в клубы по месту жительства, где их встречают социальные педагоги. По мнению Инны Гущиной, иногда от них требуется самое малое — выслушать и понять ребёнка. Но даже это бывает непросто. Отчасти потому, что в числе ребятников клубов немало совсем молодых сотрудников, которые и сами недавно перешагнули тинейджерский рубеж. В нынешнем году в ДЮСШ «Калейдоскоп», к примеру, пришли на работу 7 молодых социальных педагогов. Для них участие в учебных семинарах — отличная практическая школа. «Ведь некоторые из них, имея неплохую теоретическую базу, не знают, как поговорить с подростком на практике, чем его увлечь», — сетует Инна Владимировна.

Учёба для социальных педагогов проходит второй год подряд, в рамках долгосрочной «Подростковой программы». В нынешнем году, по просьбам самих сотрудников клубов, акцент сделан на практические методики, игры и тренинги. Первое занятие было посвящено упражнениям на взаимоотношение в группе (взаимопонимание, сплочение коллектива). Подростки будут приглашены ещё на один семинар — он состоится в январе, — посвящённый навыкам формирования позитивной самооценки. Всего запланировано 6 учебных встреч.

КСТАТИ

«Подростковая программа» уже 6-й год реализуется в сети клубов по месту жительства Октябрьского района. Её основная цель — формирование подросткового актива из числа ребят, посещающих клубы. Основной акцент программы сделан именно на проекты и акции, формирующие у ребят активную жизненную позицию, с тем чтобы вовлечь их в реализацию различных социальных проектов не только на уровне родного клуба, но и на уровне района в целом. Первым командоборующим мероприятием нового сезона станет «Экстрим-эстафета», которая состоится в конце октября в манеже МЧС. Это будет своеобразный облегчённый вариант пожарно-прикладной эстафеты, она позволит ребятам поближе узнать друг друга и сплотиться. Впереди же — ряд социальных инициатив, которые также будут реализованы сообща. В частности, цикл мероприятий, приуроченных к грядущему юбилею Победы. Это конкурс социальных проектов «Судьбы, опалённые войной», акция «Подарок солдату», фестиваль патриотической песни, а также акция «Фотокросс» — в ходе её ребята сначала осязали основы фотоконпозиции, а потом создадут галерею фотопортретов ветеранов своего микрорайона. Всего активное участие в мероприятиях «Подростковой программы» ежегодно принимают около 100—110 ребят из числа подросткового актива клубов.

Строевая вместо математики

На территории Екатеринбургского высшего артиллерийского командного училища (ЕВАКУ) 23 октября пройдёт традиционный День призывника. В этот раз — в рамках осенней призывной кампании.

Как рассказал начальник отдела административных органов администрации Октябрьского района Евгений ПАШИНСКИЙ, в ЕВАКУ школьники придут рано утром. На плацу училища для них проведут первый армейский мастер-класс — по строевой подготовке. Поприиветствуют будущих защитников Родины представители командного состава училища, районных администраций и военного комиссариата Ленинского и Октябрьского районов (День призывника организован для школьников именно этих районов). Затем ребят разделят на группы и проведут для них экскурсию по территории училища.

По информации администрации Октябрьского района, в этот день от уроков освободят более 100 школьников. Им преподать другие дисциплины — армейские. Например, объяснят принцип действия самоходной артиллерийской установки, покажут работу узла связи, продемонстрируют правила сборки современных видов оружия. Завершится День призывника в столовой, где ребят накормят солдатской кашей.

Программа

Работы больше — скетчиков меньше

Продолжаются капитальные ремонты в многоквартирных домах

В ЭТОМ году капитальный ремонт проведён в 91 многоквартирном доме, расположенном на территории района. Средства были выделены в рамках реализации Федерального закона № 185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

По словам заместителя главы районной администрации Владимира КОЛЬЦОВА, всего в течение 2009 года было освоено около 200 млн. рублей. Часть средств направлена на выполнение общестроительных работ (ремонт систем водоснабжения, тепловых сетей, газопроводов, реконструкция кровли, фасадов домов и т. д.), часть — на замену лифтов.

— Признаться, поначалу председатели ТСЖ, которым необходимо

сформировать заявки на капитальный ремонт, относились к федеральному закону с некоторым скептицизмом, — прокомментировал Владимир Колцов. — На следующий же год действия программы, когда стали видны реальные результаты, увеличилось и число заявок И, соответственно, размер финансирования.

К слову, все заявки на ремонт объективно оцениваются, а только потом одобряются представителями районной администрации (а после — администрации города). У каждого дома, как и отдельных его составляющих (сетей, кровли и т. д.) есть свой срок износа. Кроме того, решение о целесообразности капитального ремонта того или иного объекта принимают после его непосредственного осмотра.

ДЛЯ СРАВНЕНИЯ

**2008 год**  
Согласно ФЗ № 185, на капитальный ремонт многоквартирных домов в Октябрьском районе выделено более 100 млн. рублей. Ремонтные работы прошли в 47 домах. На замену лифтов направлено 18 млн. рублей. Остальные средства — на общестроительные работы.

**2009 год**  
Согласно ФЗ № 185, на капитальный ремонт многоквартирных домов в Октябрьском районе выделено около 200 млн. рублей. Охвачен 91 дом. На замену лифтов направлено более 112 млн. рублей, на общестроительные работы — более 80 млн. рублей.

По информации администрации района.



Сегодня для проведения капремонта нужна инициатива самих жильцов. Жители дома № 48а по улице Куйбышева Ираида ЧАГАЙКИНА и Раиса ВОЛОЩУК уже могут любоваться результатами активности своего ТСЖ.

Спартакиада

Снова 6:2. Но уже в нашу пользу

В ПРОШЛУЮ среду, 14 октября, прошла игра по мини-футболу в рамках Спартакиады среди сотрудников районных администраций и администрации Екатеринбурга. На поле встретились команды ВЕРХ-ИСТСКОГО и Октябрьского районов. Со счётом 6:2 «октябрят» одержали уверенную победу и заняли 3-е призовое место.

На этот раз спортсмены вёл к победе настоящих боссов физ! Как рассказала начальница отдела по физической культуре

и спорту администрации района Оксана МОРОЗОВА, вратарь Руслан СУФИЕВ стойко защищал ворота, несмотря на травму — в прошлой игре он повредил связки руки. К тому же с трибуны внимательно наблюдал за игрой и болел за спортсменом глава администрации района Сергей НАЗАРОВ.

Вовсе не смutilо футболистов «октябрят» то обстоятельство, что в одной из прошлых игр, тоже в рамках спартакиады, они проиграли «вершистам». Причём

исходом той игры стал тоже счёт 6:2, но в пользу соперников.

Победа «октябрят» была вместе с тем и неожиданной: впервые за историю спартакиады команда районной администрации по мини-футболу удалось занять лидирующие позиции именно в этом виде спорта. Кстати, как подкачала Оксана Морозова, в прошлом году спортсмены Октябрьского района отличились в волейболе, заняв 3-е место. Причём команда района была единственной, где играли девушки.

СПРАВКА

Всего 14 октября в рамках спартакиады состоялись 4 встречи футбольных команд. За 8-е и 7-е места боролась команда администрации ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО и ЛЕНИНСКОГО РАЙОНОВ (победила команда Железнодорожного). За 6-е и 5-е — ЧКАЛОВСКОГО и ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНОВ (победу одержали «чаловцы»). 1-е место в соревнованиях по мини-футболу в рамках спартакиады заняла команда КИРОВСКОГО РАЙОНА, 2-е — администрации Екатеринбурга.

По информации отдела физкультуры и спорта администрации района.

КРОМЕ ТОГО

«Карусель» для дошколят

Самые юные «октябрят» 28 октября соберутся в манеже спортивного комплекса микрорайона Птицефабрика. Здесь пройдёт фестиваль детских дошкольных учреждений «Спортивная карусель». От каждого детского сада будет представлена команда, которой предстоит придумать оригинальное название, лозунг и необычные костюмы на тему осени. Как рассказали в отделе физкультуры и спорта районной администрации, на участие в состязаниях сделали заявку уже 18 из 20 дошкольных учреждений района.